

# 众志成城，打赢扫雪除冰攻坚战

1月27日上午，区委书记狄志强在副区长周文俊的陪同下，前往扫雪除冰应急指挥部慰问并指导扫雪除冰工作。

狄志强指出，此次降雪强度

之大、持续时间之长多年未见，在突如其来的自然灾害面前，我们经受住了考验，上下一心，众志成城，团结奋战，扫雪除冰工作取得了阶段性成果。当前，扫

雪除冰工作形势依然严峻，任务还很艰巨，狄志强要求各部门继续发扬不怕困难、连续作战的优良作风，防止突发灾害，防范次生灾害，切实保障群众人身、出

行安全，全力维护社会稳定。

正在南京参加江苏省十三届人大一次会议的区委副书记、区长沈东对当前的扫雪除冰工作十分关心，对各责任部门多

次提出明确要求，同时通过工作平台向奋战在扫雪除冰工作一线的干部群众表示慰问，希望全区上下齐心协力，确保人民生活和企业生产得到有力保障。

## 区领导慰问扫雪除冰一线人员

本报讯 1月28日上午，区领导陶伟、周文俊、王晓航冒雪慰问了我区奋战在扫雪除冰一线的工作人员，向他们了解扫雪除冰中遇到的问题并对下阶段工作提出要求。

区领导一行先后来到金沙

公园、金龙大桥、丹阳门岗亭、东门大街等地，慰问了奋战在一线的区住建委、交通局、公安交警大队、环卫处和城管局等单位干部和群众。区领导要求各部门做好应急应对措施，紧急动员除雪扫雪，方便人民

群众的出行，对外交通要保障畅通，城市公交做好调度，城市绿化做好防冻、防低温措施，扎实做好除雪除冰各项工作，切实保障人民群众人身和出行安全，全力维护社会稳定。

邵桢 李蕾

## 区城管局：不眠不休把雪除

本报讯 连日来金坛遭遇轮番大雪，区城管部门组织人力彻夜奋战，连续几日不眠不休的坚守，确保了全区生产生活秩序井然。

城管局采取“白+黑”、“人工+机械”的除雪模式。即从25日晚开始，环卫处就组织各类铲雪及作业机械35辆(台)，于8点半全面启动，重点保障城区主干道、桥梁、学校、市场

周边等，同时做好撒盐防冻工作，在夜间降温前把城区主干道全面打通。27日更是从凌晨零点开始投入战斗，经过一夜的轮番机械清理，天亮前城区主干道全部清理干净并畅通。白天人工保障于凌晨4:30到岗，主要清除站台、支道、人行道等机械不能作业的区域。同时组织车辆对城区的积雪进行集中清运。 张海燕

## 雪夜，众人为他点亮回家路

本报讯 1月24日晚上11点15分，区救助站接到一位热心青年的来电，称自己在去往埃玛克公司上夜班的途中，在开发区工业园路段发现一名70左右的老人手拎一个蛇皮袋和一个拐杖捡拾废品，因为眼睛视力不清，加上天正在下大雪，迷路在该路段，随后热心青年

将老人送往区救助站。在救助站工作人员的不断询问下，老人称自己叫周正义，今年76岁。之后工作人员与东城派出所进行联系核查，确认老人确实叫周正义。随后，救助站工作人员便冒着大雪陪同老人到河头集镇寻找。

由于当时天下着大雪，再

加上凌晨时分夜深人静，无法找人询问，大大增加了寻找的难度。救助站的工作人员不畏艰辛，沿街沿巷逐段排查，最终功夫不负有心人，终于在1月25日的凌晨1:20分在河头百花街找到老人家的暂住地址，平安地将老人送回家。

朱亦然 孙婷

## 寒冷风雪夜，温暖新生儿

本报讯 1月25日晚上9点多，区金城供电所值班室接到了来自金城镇南瑶村36号陈女士的报修电话。

值班员朱小华和罗华立即驱车前往。已经下了一天的雪仍然没有消退的迹象，路面上已经看不到行人。罗华开着抢修车在湿滑的路面小心翼翼地行驶着。

“哎呀，不好！”当车子开到南瑶村必经的一条村道附近时，朱小华发现前边的落到村道与两侧田埂上的雪几乎齐平，已经分不清是路还是田，而距离抢修地点还有约2公里的距离。

此时朱小华手中的电话又

响了起来，陈女士再次打来电话，焦急地询问着何时能到。朱小华隐约听到电话那头传来婴儿的啼哭声。朱小华告诉陈女士，他已经到达附近，但积雪太多无法看清路面，汽车前往会有危险，他们决定步行前往。

大约过了二十分钟，两人来到了陈女士家中。经了解，陈女士的女儿刚生了宝宝，前几天从医院回到乡下休息，现在家里只有她和女儿、宝宝在家，停电后十分不便。

经过检查，两人发现陈女士家中闸刀保险丝烧坏了。罗华打着手电，朱小华麻利地断开闸

刀，拧开闸刀上的螺丝、取下旧保险丝，再换上新保险丝、拧紧闸刀……当合上漏电保护器的一瞬间，陈女士家中的灯再次亮了起来。

“这么冷的天突然没电了，外面又下了这么大的雪，电话里听你们说路都不通了，真地担心你们不来了！这天寒地冻的，真是辛苦你们了！”陈女士感激地说。“来电就好，赶紧把空调开起来，别把宝宝冻坏了！”朱小华摆了摆手，笑着说道。

告别陈女士后，两人踏上了返程，雪地上又留下了两人一串串脚印。 邵桢 供电

## 真情化冰雪 真心暖人心

本报讯 1月26日早上6点，施建莲就起床了。当赶到金河社区时，党总支书记李伟、主任杨志超和社区工作人员、民警及志愿者10余人，正清除着小区道路上的积雪。

“我们对楼幢、道路分工包干，大家注意，主干道尤其是老人居多的楼栋门口，要清除干净。”李伟对大家分工道。

“李奶奶，您这是……”早上7点，施建莲清除到小区13栋一车库住户门口时，防盗门里面站着一位老人。

“雪这么大，怎么去买菜呀？”李奶奶嘀咕着，看着外面大雪封路急得直跺脚。原来，李奶奶是一位独居老人，在“三大一实干”活动中，志愿者们经常上门走访慰问。

“原来这样呀，我买了给你送来！”施建莲转过身来，向小区

外菜摊跑去，身后传来老奶奶的声音，“给你钱……”

“李奶奶，这点钱算个啥，有啥困难尽管打电话。”杨志超一边清除门前积雪一边说，“这样便于大家出行，防止积雪融化结冰滑倒。”

“你们都是大好人呀！”李奶奶连连点头。不一会，她从屋里

端出几杯热开水，“你们都辛苦了，谢谢你们呀，快喝杯热水暖暖身。”

“谢谢奶奶，还有几段路没清呢！”志愿者们挥舞着铁锹、铲子，手里、心里感到暖暖的。

洁白的冰雪中，暖人的瞬间时刻都在金坛发生……

顾旭 蒋建君



## 区住建委：除雪攻坚有高效

本报讯 1月27日上午，前一轮大雪刚刚被清扫完毕，第二轮大雪瞬间又将整个城市覆盖。连续奋战的住建人刻不容缓，又快速投入到扫雪除冰行动中。

针对市区道路和城市公园积雪情况，市政组调度平地机5台、装载机12台对华阳路、钱资湖路以及老城区道路进行来回铲雪，确保车辆可通行路面。同时，对华阳桥等桥梁抛洒融雪

剂，避免桥面打滑。目前，路段和桥梁已取得阶段性成果。园林组组织330人次、升降车2台、工程车28辆对东门大街、西门大街、城南公园、南洲公园等主要道路行道树和公园绿植进行树木积雪清除，防止树木倒伏或折断伤人。由于绿化面积大，除雪工作量，人力又有限，园林处创新举措，借用环卫雾炮车进行树木积雪清除，提高了工作效率。 蒋燕舞 李蕾

## 西城街道：到点到位抓处置

本报讯 1月25日上午8:10，西城街道110名机关干部、6个村的村干部扛着铁锹、扫帚，推车来到金坛大道进行路面清障和扫雪。记者在采访中了解到，该街道人员、物资已到位，可随时处置突发事件的发生。

1月23日-24日，该街道农经办工作人员到达6个行政村，走访了大棚蔬菜种植户并为其支招：加固或建议拆除没有作物的大棚，同时加大巡查力度，确保通讯畅通，处置有

序。对钱家韭菜基地、芦笋种植基地，安排村干部、驻村干部、科技入户指导员蹲点，及时反馈信息，做好应急准备。社区是人口居住的稠密区，18个社区有18万多人口，是全力预防的重点，该街道物管办主任史春华主任介绍，每个社区，除安排1名工作人员蹲守外，其余人员全部进入小区、楼道清雪，尤其是加大了楼道的疏通与危房户的劝说力度，确保人员安全。 周玲 汤汉华

## 指前镇：行动快，与暴雪比速度

本报讯 “金标南路、北路的积雪已清除，全线畅通。”“新街路积雪清扫结束，我们正对沿街坡路摆放防滑草垫。”“市场路积雪清扫干净，农贸市场交易秩序井然”……截至发稿前，记者从指前镇除雪防冻应急办公室获悉，指前集镇区域内主要道路、桥梁、居民小区、农贸市场及公共服务场所的积雪已全部清除，交通井然有序。除雪防冻工作正从三个集镇向中心村推进，确保全镇主要镇村道路通行安全，把这场暴雪对全镇群众生产生活的影响降到最低。雪情就是命令，指前镇迅

速行动，党政领导靠前指挥，党员干部全部奋战在除雪防冻一线。25日一大早，80多名机关干部全部提前赶到政府，第一时间投入到集镇主要道路和公共场所的扫雪防冻工作中。指前城管中队在大雪之前已提前组织城管队员深入指前、社头、洩西三个集镇，对沿街商户和经营服务场所发放了500多份告知书，提请商户和经营者做好门前扫雪防冻和安全防范工作，并对沿街商户和经营服务场所设施进行抗雪防冻安全检查，防止暴雪冰冻带来意外伤害事件。 陆湘毅 王志伟 吴汪俊